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„Gdyński Kupiec” - nowy 
projekt skierowany do wszyst-
kich przedsiębiorczych osób, 
które chciałyby rozpocząć wła-
sną działalność gospodarczą na 
terenie Zespołu Miejskich Hal 
Targowych w Gdyni, właśnie się 
rozpoczyna. 

Projekt ma charakter kon-
kursu, w którym każdy zakwa-
lifi kowany uczestnik otrzyma 
możliwość najmu pawilonu na 
terenie Zespołu Miejskich Hal 
Targowych w Gdyni oraz vo-
ucher z przeznaczeniem na po-
krycie kosztów rocznego najmu 
(bez uwzględnienia bieżących 
kosztów eksploatacyjnych). 

Uczestnicy skorzystają także 
z pakietu bezpłatnych szkoleń z 
zakresu przedsiębiorczości oraz 
spotkań z doradcą zawodowym. 
Będą mieli również możliwość 
ubiegania się o dofi nansowanie 
na rozpoczęcie działalności go-
spodarczej.

Projekt realizowany będzie w 
trzech etapach, od 10 marca do 
30 maja 2014 roku. Etap składa 
się z dwóch części: składania 
wniosków (od 10 do 31 marca 
2014 roku) oraz – tylko dla za-
kwalifi kowanych uczestników 
- testu i rozmowy z doradcami 
zawodowymi (od 7 do 18 kwiet-
nia 2014 roku).

Etap drugi odbędzie się od 28 
kwietnia do 9 maja 2014 roku. 
Uczestnicy wezmą wówczas 
udział w bezpłatnych szkole-
niach z zakresu przedsiębiorczo-
ści. Natomiast w etapie trzecim 
przyszli kupcy złożą w nieprze-
kraczalnym terminie do 23 maja 
gotowe biznesplany, których 
prezentacja odbędzie się od 26 
do 30 maja 2014 roku.

Ostateczne ogłoszenie listy 
uczestników projektu „Gdyński 
Kupiec” nastąpi na stronie www.
gdyniaprzedsiebiorcza.pl, do 
końca maja tego roku. DK

Potencjał tego niezwykłe-
go miejsca wkrótce jeszcze 
bardziej się zwiększy. A to za 
sprawą realizacji kompleksu 
biurowego Tensor, którego 

budowę właśnie ogłosiła fi r-
ma deweloperska Euro Styl. 
Tensor powstanie przy ul. 
Łużyckiej 8, a utworzą go trzy 
nowoczesne biurowce o na-
zwach X, Y, Z. Oprócz biur, w 
każdym budynku przewidzia-
no również część usługową, 

znajdującą się na parterach. 
Oddanie do użytkowania 

pierwszego etapu inwestycji, 
czyli biurowca X o powierzch-
ni 4 960 mkw., zaplanowane 
jest w drugiej połowie 2015 
roku. Łącznie przyszli najem-
cy Tensora będą mieli do dys-

pozycji prawie 20 tys. m kw. 
powierzchni biurowej oraz 
446 miejsc parkingowych (co 
daje wysoki współczynnik 
parkingowy 1:41).

- Posiadamy doświadcze-
nie w realizacji obiektów co 
potwierdzają sukcesy takich 

GDYŃSKIE ZAGŁĘBIE 
BIUROWE SIĘ ROZRASTA

Jak ożywić halę targową?  

Rejon ulicy Łużyckiej od kilku lat jest uznawany za biurowe zagłębie Gdyni. 

A wszystko to za sprawą nowoczesnych obiektów, w których mają swe siedziby 

liczne fi rmy związane z różnymi branżami, m.in. IT, czy bankowością. 

inwestycji jak BPH Offi  ce Park 
i Opera Offi  ce w Gdańsku – 
zapewnia Mikołaj Konopka, 
wiceprezes Euro Stylu. - Teraz 
podejmujemy próbę zmierze-
nia się z biurowym rynkiem w 
Gdyni, gdzie już od lat jesteśmy 
obecni z projektami mieszka-
niowymi. Wierzymy, że zain-
westowanie naszej energii i pa-
sji w Gdyni przyniesie nie tylko 
sukces w wymiarze fi nanso-
wym, ale także umocni bizne-
sowy charakter ul. Łużyckiej.
Więcej str.3.

Dorota Korbut
d.korbut@expressy.pl
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W programie imprezy zna-
lazło się prawie sto prezenta-
cji na temat najważniejszych 
wypraw i przedsięwzięć 
eksploracyjnych ostatnich 
dwunastu miesięcy. Kapituła 
wyłoniła zwycięzców, którzy 
zostali uhonorowani  statu-
etkami Kolosów, zrobiony-
mi z litego kamienia. Nie 
bez powodu mówi się, że to 
„nagroda wielkiej wagi” - 
zwykły Kolos waży bowiem 
ponad 6 kg, a Super Kolos to 
aż  9,5 kg!

Tegorocznymi laureata-
mi nagród zostali: Mar-
cin Tomaszewski i Marek 
Raganowicz (alpinizm), 
Kazimierz, Noe i Nel Lu-
dwińscy (podróże), Michał 
Kozok (wyczyn roku), Ry-
szard Wojnowski z załogą 
(żeglarstwo), Marcin Gala 
(eksploracja jaskiń). Su-
per Kolosa przyznano prof. 
Krzysztofowi Birkenmaje-
rowi. Ten 85-letni geolog to 
jeden z najwybitniejszych 
na świecie badaczy rejonów 
polarnych. Przez całe życie 
zawodowe związany był z 
Instytutem Nauk Geolo-
gicznych Polskiej Akademii 
Nauk w Krakowie. W trak-
cie swojej kariery uczestni-
czył w dwudziestu trzech 
ekspedycjach do Arktyki i 

Kolosy – nagrody wielkiej wagi – rozdane
Tłumy ludzi spragnionych relacji z całego świata oblegały w miniony weekend halę Gdynia Arena. A wszystko 
to za sprawą Ogólnopolskich Spotkań Podróżników, Żeglarzy i Alpinistów, czyli popularnych Kolosów.

Zawady, oraz „Chopin” – czyli 
Radosław Siuda, laureat Kolosa 
2003.

Śmiało można stwierdzić, 
że było to chyba najbardziej 
wyczekiwane podróżnicze wy-
darzenie roku. W programie 
znalazła się m. in. prezentacja 
„Złota era polskiego hima-
laizmu”. Oprócz tego, jak co 
roku, pojawiły się również sto-
iska wydawców podróżniczych 
książek i prasy, sprzętu outdo-
orowego oraz wystawy zdjęć. 
Odbyło się także rozstrzygnię-
cie Konkursu im. Pawła Ed-
munda Strzeleckiego na naj-
ciekawszy reportaż o Polakach 
mieszkających zagranicą, zor-
ganizowanego przez Muzeum 
Emigracji w Gdyni.

Organizatorami Ogólno-
polskich Spotkań Podróżni-
ków Żeglarzy i Alpinistów 
były Agencja MART i miasto 
Gdynia. Z okazji jubileuszu 
Kolosów, w marcu nakładem 
wydawnictwa W.A.B. ukaże się 
książka „Pokolenie Kolosów” 
podsumowująca piętnaście lat 
istnienia imprezy. Jej autorem 
jest Piotr Tomza, a znajdą się 
w niej bogato ilustrowane opo-
wieści o najbarwniejszych po-
staciach polskiego środowiska 
podróżniczego.

Antarktyki. Dokonał licznych 
odkryć geologicznych i wpro-
wadził do międzynarodowej 
terminologii naukowej dzie-
siątki polskich nazw. Jest auto-
rem około sześciuset publika-

cji naukowych. Z uwagi na zły 
stan zdrowia i zaawansowany 
wiek laureata Super Kolosa 
wręczono w Krakowie.

Natomiast nagroda im. An-
drzeja Zawady przypadła w 

udziale braciom Gontarz i Pio-
trowi Zaśko. Otrzymali oni 15 
tys. zł w formie grantu ufun-
dowanego przez prezydenta 
Gdyni na realizację wyprawy, 
której celem jest dokonanie 

pierwszego polskiego trawer-
su Antarktydy. Finał impre-
zy poprowadzili i nagrody 
wręczali: Sylwia Bukowicka, 
himalaistka oraz pierwsza lau-
reatka Nagrody im. Andrzeja 

Dorota Korbut
d.korbut@expressy.pl
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Trwa rejestracja uczestni-
ków do „Just Code It”, czyli 
konkursu programistyczne-
go dla studentów.  Zgłosze-
nia przyjmowane są do 24 
marca, a fi nał odbędzie się 
12 kwietnia. 

Organizatorem wyda-
rzenia jest gdyńska fi rma 
SolDevelo, założona przez 
laureatów konkursu „Gdyń-
ski Biznesplan”. Rejestracja 
odbywa się przez stronę 
www.justcodeit.pl/register. 
Konkurs skierowany jest 
do studentów potrafi ących 
programować w języku 
Java. Zadania polegać będą 
na indywidualnym two-
rzeniu algorytmów. „Just 
Code It” składa się z dwóch 
etapów. Pierwszy odbę-
dzie się 29 marca w trybie 
on-line, każdy z zawod-
ników dostanie wtedy do 
rozwiązania jedno zadanie. 
Osoby, które uzyskają naj-
lepsze wyniki, przejdą do 
fi nału, który odbędzie się 
12 kwietnia w Pomorskim 
Parku Naukowo-Techno-
logicznym w Gdyni. Dzie-
siątka fi nalistów zmierzy się 
wtedy z trzema wyzwania-
mi programistycznymi. A 
zwycięzca otrzyma konsolę 
PlayStation 4. Nagrodą za 
drugie miejsce tablet Asus 
Nexus 7, natomiast za trze-
cie czytnik Amazon Kindle 
Paperwhite. Oprac. DK

Budynki o symbolach X, Y 
i Z, przy ul. Łużyckiej to no-
woczesność w każdym calu. 
Obiekty wyposażone zostaną 
we wszystkie udogodnienia 
charakterystyczne dla tej kla-
sy biurowców, takie jak: inte-
ligentny system zarządzania 
budynkiem (BMS), zasila-
nie awaryjne (UPS), agregat 

prądotwórczy, klimatyzację 
z indywidualnym sterowa-
niem temperaturą, centrale 
telefoniczne w technologii 
IP, systemy: kontroli dostę-
pu, sygnalizacji włamania, 
napadu i pożaru. Ponadto za-
planowano energooszczędne 
fasady, wyposażone w szyby 
o bardzo dobrych parame-
trach technicznych w zakre-
sie izolacyjności termicznej 
i akustycznej, a także system 

rekuperacji, czyli odzysku 
ciepła. Projekt wyróżnia cie-
kawa architektura, która ma 
wpisywać się kompleks w 
otoczenie.

- Budowa Tensora zwiększy 
zasoby powierzchni biurowej 
najwyższej klasy na terenie 
miasta – uważa Michał Guć, 
wiceprezydent Gdyni. - Jej 
dostępność ma ogromne zna-
czenie w walce o inwestorów 
zagranicznych pomiędzy 

Zostań 
programistą!

X, Y i Z w nowej przestrzeni biurowej miasta
Nowy kompleks biurowy, czyli Tensor, będzie oferować powierzchnię 
poszukiwaną przez klientów z sektora tzw. centrów usług wspólnych.

Trójmiastem a innymi aglo-
meracjami, takimi jak Wro-
cław czy Kraków. Gdynia jest 
często adresatem zapytań o 
przestrzeń biurową, której po-
trzebują fi rmy chcące lokować 
się w naszym mieście. Nowa 
inwestycja znacząco powięk-
szy ofertę i da nam perspekty-
wę pozyskania kolejnych pra-
codawców i nowych miejsc 
pracy.

Warunki najmu, oferowane 
potencjalnym zainteresowa-
nym, nie będą odbiegały od 
innych nowoczesnych biu-
rowców w najlepszych lokali-

zacjach w Trójmieście.
- Jestem przekonana, iż 

nowy punkt na biurowej ma-
pie Gdyni i Trójmiasta, jakim 
będzie Tensor zostanie dosko-
nale odebrany przez rynek - 
twierdzi Magdalena Reńska, 
dyrektor oddziału trójmiej-
skiego Jones Lang LaSalle, 
czyli fi rmy, która zajmie się 
komercjalizacją obiektu. - Na-
jemcy docenią jakość i wygo-
dę w dobrej cenie. 

Dorota Korbut
d.korbut@expressy.pl
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Gdynia i Kosakowo będą 
skarżyć decyzję Komisji Euro-
pejskiej – tak postanowiły oba 
samorządy po zapoznaniu się 
z uzasadnieniem przedstawio-
nym przez Komisję Europej-
ską w sprawie lotniska. Skarga 
trafi  do sądu w Luksemburgu.

Komisja Europejska przed-
stawiła stronie polskiej ro-
bocze uzasadnienie decyzji. 
Przedstawiciele władz miasta 
Gdyni i gminy Kosakowo 
uważają, że wnioski Komisji 
Europejskiej są całkowicie 
sprzeczne z wnioskami płyną-
cymi z analiz ekonomicznych, 
przedstawionych przez inwe-
stujące samorządy. 

- Podkreślenia wymaga fakt, 
że analizy te były wykonywane 
przez wysokiej klasy specja-
listów jednej z największych 
i najlepszych fi rm konsultin-
gowych na świecie – czytamy 
w oświadczeniu. - Komisja 
pominęła je i przyjęła własne, 
nie wskazując, z jakich przy-
czyn uznała te przedstawione 
za niewłaściwe. Uważamy, że 
w tym zakresie mogło dojść 
do przekroczenia uprawnień 
przez KE i chcemy, by zbadał 
to sąd. Uważamy także, że 
bardzo istotną okolicznością, 

Samorządy skarżą się 
w sprawie lotniska

na którą zwracaliśmy uwagę 
w toku postępowania, a co do 
której KE nie ustosunkowała się 
ani jednym słowem, jest fakt, iż 
decyzja nie jest możliwa do wy-
konania wprost. Tymczasem, 
celem orzekania przez komisję 
winno być skuteczne egzekwo-
wanie prawa. Ponadto komisja, 

nie podając argumentów na 
poparcie swojej tezy, uznała lot-
nisko za nieistotne dla rozwoju 
regionalnego. 
Sprzeczne wnioski

Zdaniem samorządowców, 
zadanie formułowania strategii 
regionalnych jest jednak kom-
petencją samorządu wojewódz-

twa, który stanowi je jako prawo 
miejscowe. Lotnisko Gdynia–
Kosakowo jeszcze przed rozpo-
częciem inwestycji zostało ujęte 
w obowiązującym od 2008 roku 
akcie prawnym - Strategii Roz-
woju Transportu, uchwalonej 
przez Sejmik Województwa Po-
morskiego. 

Podstawą wyrokowania ko-
misji była ocena ekonomiczna 
przedsięwzięcia. 

- Źródłem błędu popełnionego 
naszym zdaniem w tej ocenie, 
jest przyjęte na początku niewła-
ściwe założenie metodologiczne, 
które przekreśliło możliwość 
uzyskania prawidłowych wyni-
ków i wniosków – czytamy dalej 
w oświadczeniu. - Zgodnie z po-
wszechnie znaną zasadą, że fał-
szywe założenie zawsze skutkuje 
fałszywymi wynikami. Komisja 
Europejska oceniała inwestycję 
w perspektywie krótko- i śred-
nio-okresowej, a powinna to ro-
bić – tak jak czynił inwestor – w 
perspektywie długookresowej. 
Przyjęcie takiej perspektywy 
wynika z wiedzy ekonomicznej i 
charakterystyki specyfi cznej in-
westycji lotniskowej, ale przede 
wszystkim z faktu, że to właści-
ciel gruntu pod lotniskiem, czyli 
Skarb Państwa, narzucił 30-letni 
okres trwania umowy użycze-
nia. 

Na drodze sądowej
Z powyższych powodów 

przedstawiciele obu samorządów 
nie widzą innej możliwości, jak 
tylko zaskarżyć decyzję Komisji 
Europejskiej do sądu w Luksem-
burgu. Jest to właściwy organ do 
rozpatrywania tej sprawy. 

Dorota Korbut
d.korbut@expressy.pl

Tak miałoby wyglądać
 lotnisko Gdynia-Kosakowo
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Komisja Europejska oceniała inwestycję 
w perspektywie krótko- i średnio-okre-
sowej, a powinna to robić w perspekty-
wie długookresowej. 



Grupa ENERGA zakończy-
ła 2013 rok bardzo dobrymi 
wynikami fi nansowymi. Przy-
chody wzrosły o 2 proc. do 
poziomu 11,4 mld zł. Rada 
Nadzorcza ENERGA SA po-
zytywnie zaopiniowała re-
komendowaną przez Zarząd 
Spółki wypłatę 414 mln zł dy-
widendy, czyli 1 zł na akcję. To 
poziom wyższy niż wskazany 
w prospekcie emisyjnym.
Skonsolidowane przychody ze 
sprzedaży w 2013 roku wzro-
sły o 252 mln zł (2 proc.) do 
poziomu 11 429 mln zł. Po-
zytywny wpływ na poziom 
sprzedaży miała wyższa taryfa 
dystrybucyjna, korzystne wa-
runki hydrometeorologiczne 
dla wytwarzania w elektrow-
niach wodnych oraz wzrost 
mocy wytwórczych w odna-
wialnych źródłach energii. 
Dobre wyniki fi nansowe po-
zwoliły Zarządowi ENERGA 
SA na zarekomendowanie wy-
płaty 414 mln zł dywidendy z 
jednostkowego zysku za rok 
2013 (499 mln zł), czyli 1 zł na 
jedną akcję. Polityka wypłaty 
dywidendy jest konsekwentnie 
realizowana przez spółkę: w 
2012 r. na dywidendę za 2011 
r. przeznaczyła 646 mln zł, co 
stanowiło 86 proc. zysku netto, 
a w kolejnym roku - 497 mln 
zł, czyli 91 proc. zysku. Osta-
tecznie decyzję o wypłacie z 

Dobre wyniki finansowe 
Grupy ENERGA
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zysku za 2013 r. podejmie Walne 
Zgromadzenie Akcjonariuszy.
- Jesteśmy zadowoleni z wypra-
cowanych wyników i zgodnie z 
naszymi zapowiedziami, w tym 
i kolejnych latach, będziemy 
chcieli dzielić się z Akcjonariu-
szami lwią częścią zysku. Re-
komendacja wypłaty dywidendy 
w wysokości powyżej założeń 
wskazanych w prospekcie, jest 
dowodem realizacji tych zapo-

wiedzi. W minionym roku in-
westorzy docenili stabilność na-
szego biznesu, o czym świadczy 
choćby zakończona sukcesem 
emisja euroobligacji czy prze-
prowadzenie największej od po-
nad dwóch lat oferty publicznej 
sprzedaży akcji i debiut na war-
szawskim parkiecie - mówi Mi-
rosław Bieliński, Prezes Zarządu 
ENERGA SA.
Nakłady inwestycyjne Grupy 

wyniosły 2 802 mln zł (1 849 
mln zł w 2012 r.), z czego blisko 
połowa, bo 1 397 mln zł prze-
znaczona została na inwestycje 
w kluczowym dla dochodów 
Grupy segmencie dystrybucji. 
Ponadto Grupa ENERGA prze-
znaczyła 1 052 mln zł na zakup 
spółek wiatrowych od Grupy 
DONG i Iberdrola Renovables 
oraz spółki Ciepło Kaliskie. 
Oprac (GB)
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W okresie międzywojen-
nym utrzymywały się bar-
dzo dobre relacje pomiędzy 
wojskowymi, rezerwistami 
i cywilami dzięki którym 
organizowano integracyjne 
zawody sportowe. Na strzel-
nicy odbywały się zmagania 
z broni małokalibrowej dla 
rezerwistów i przedpobo-
rowych. Poza strzelaniem 
przygotowano rywalizacje 
lekkoatletyczne w biegach 
na 100m, 800m i 1500m. 
Zorganizowano dyscypliny 
rzutne: dyskiem, oszczepem, 
pchnięcie kulą i skok wzwyż. 
Strzelnica wojskowa została 
usytuowana tuż przy koronie 
oksywskiego klifu, na któ-
rym do lat 30. XX wieku była 
czynna latarnia morska.

Polska Marynarka Wojenna 
pomimo młodego wieku po-
siadała bardzo liczne, part-
nerskie kontakty międzyna-
rodowe. Wynikały one z racji 
pełnionej służby przez pol-
skich ofi cerów i marynarzy 
na okrętach w czasach, gdy 
Polska była pod zaborami. 
Do Gdyni z wizytami kurtu-
azyjnymi przybywały okręty 
zaprzyjaźnionych państw, 
dzięki którym stwarzano 

Rywalizacja sportowa 
w Marynarce Wojennej
HISTORIA SPORTU | Na oksywskim wzgórzu w znacznej odległości od gospo-
darstw domowych urządzono strzelnicę dla kadry wojskowej pobliskiego garnizonu. 

drużynami piłkarskimi. Poza 
obowiązkami służbowymi grał 
KS „Marynarka Wojenna” z 
„GKS”-em. Szczególnymi ter-
minami do odbywania rozgry-
wek  meczy piłkarskich były 
święta religijne i państwowe.
Sport marynarski rozwijał się 
także z wyłączeniem dyscyplin 
drużynowych, które dawały 
wiele satysfakcji z zespołowego 
zajmowania się aktywnością 
sportową. Władze wojskowe 
były bardzo zainteresowane 
rozwojem dyscyplin indywidu-
alnych, zwłaszcza tymi, które 
sprzyjały podniesieniu obron-
ności państwa

Zainteresowanie aktywnością 
ruchową w koszarach i na okrę-
tach było tak duże, że oddolnie 
organizowano potyczki pomię-
dzy załogami okrętów i obsłu-
gą lądową. W szranki sportowe 
stawali ofi cerowie, podofi cero-
wie i marynarze. W celu wy-
selekcjonowania najlepszych 
jednostek w poszczególnych 
dyscyplinach powołano do ży-
cia klub marynarski, którego 
sekcje z początku amatorskie 
z czasem stawały się wyczyno-
wymi. Wojskowy Klub Sporto-
wy „Flota” w Gdyni nie zmienił 
godła klubowego do dnia dzi-
siejszego. Emblematem klubu 
są trzy skośne białe paski na 
niebieskim tle-nawiązujące do 
pasków na marynarskich koł-
nierzach. Nazwa klubu „Flota” 
wywodzi się od największej 
formacji MW, podległej bezpo-
średnio dowództwu w Warsza-
wie. Dowództwo Floty miało 
pierwotnie siedzibę swoją w 
Pucku, a od 1928 na Oksywiu. 
W 1931 r. utworzono marynar-
ski klub sportowy.

Działalność klubowa zatacza-
ła coraz szersze kręgi. Powoły-
wano nowe sekcje sportowe. 

Do współpracy zapraszano za-
wodowych trenerów i instruk-
torów. Ekipy marynarskie wy-
jeżdżały na zawody sportowe 
poza macierzysty port odno-
sząc sukcesy. Kolejną dyscypli-
ną sportową w którą angażowali 
się marynarze był tenis ziemny. 
W przedwojennej Gdyni wy-
budowano kilka kortów. Były 
takie, które znajdowały się na 
terenach zamkniętych ( np. 
siedziba PP „Żegluga Polska”- 
obecnie budynek Dowództwa 
Marynarki Wojennej lub jak 
kto woli Centrum Operacji 
Morskich). Boiska-korty do te-
nisa były też na terenie koszar 
MW. W związku z dużym za-
interesowaniem tym sportem 
obiekty tego typu powstały w 
okolicy hotelu „Riwiera Polska” 
oraz Dworca Kolejowego. Pro-
wadzono treningi doskonalące 
zagrywki i odbiór. Bywało, że w 
konkury stawały drużyny klu-
bowe: Towarzyskie zawody te-
nisowe odbyły się 27 września 
1931 roku na boiskach teniso-
wych KS „Gdynia”. Sportową 
rywalizację rozegrano pomię-
dzy Sekcją Tenisową Korpu-
su Ofi cerskiego MW a sekcją 
tenisową Klubu Sportowego 
„Gdynia”. Początek zawodów 
zaplanowano na godz. 8.00. Po 
zakończeniu zawodów miała 
się odbyć zabawa taneczna w 
hotelu „Riwiera Polska”. Do 
tańca przygrywała Orkiestra 
MW z Oksywia.

Tradycje sportowe były re-
alizowane równolegle z pro-
wadzeniem szkolenia woj-
skowego. Wybitne jednostki 
znajdowały uznanie i pomoc u 
dowództwa fl oty w celu prowa-
dzenia treningu zawodowego, 
który zabierał bardzo dużo cza-
su podczas służby wojskowej.
Jarosław Kłodziński

Anglja-Polska 1:0. Z okazji wi-
zyty fl oty angielskiej i duńskiej 
w Gdyni, odbyły się na boisku 
MW trzy mecze międzynaro-
dowe pomiędzy reprezentacyj-
nymi klubami poszczególnych 
fl ot.(…) Podczas meczu Polska-
Danja i Anglja-Polska sędziował 
bardzo dobrze p. Lasker z HMS 
„Camphell”, podczas meczu An-
glja-Danja sędziował również 
znakomicie p. kpt. Piotrowski. 
Polscy marynarze nawiązywali 
przyjacielskie kontakty z in-
nymi fl otami podczas rejsów 
szkoleniowych kandydatów do 
służby na okrętach PMW. Kursy 
kandydackie były organizowane 
na żaglowcu ORP „Iskra”, który 
był kuźnią młodych nawigato-
rów stacjonującym w oksyw-
skim porcie. 

- W dniu 7 października do 
portu wojennego w Gdyni zawi-
nął żaglowy okręt szkolny ma-
rynarki wojennej „Iskra”, który 
w ciągu tegorocznego pływania 
odwiedził szereg portów Ame-
ryki Północnej”- dowiadujemy 
się za periodykiem „Morze”:
Na boisku piłkarskim mecze 
międzypaństwowe były rzad-
kością, natomiast bardzo często 
obiekt ten stawał się areną roz-
grywek pomiędzy lokalnymi 

Jarosław Kłodziński – Badacz dziejów 
Gdyni. Wychował się na Oksywiu, obecnie 
mieszka na Obłużu. Autor Oksywskiej Ścieżki 
Turystycznej (m.in. wzdłuż ul. Zielonej). 
Promotor fortyfi kacji Oksywia i Babich 
Dołów. Kierownik w XIII LO i nauczyciel 
akademicki AWFiS.
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możliwości organizacji mię-
dzynarodowych spotkań spor-
towych. Takie zdarzenie miało 
miejsce w 1930 roku, Lokalna 

prasa donosiła, że „trzy mię-
dzynarodowe mecze piłki noż-
nej odbyły się w Gdyni: Polska-
Danja 8:0; Anglja-Danja 5:1; 



BURSZTYN kupie, tel. 784 
098 134

SPRZEDAM rower treningowy, 
mechaniczny, nie używany, 
cena: 90 zł, tel. 501 740 176

SPRZEDAM łuparkę do drzewa 
świdrową, silnik 3 kw, bardzo 
praktyczna, średnica klocka i 
sęki nie mają żadnego znacze-
nia, tel. 601 638 877

SPRZEDAM meble na wysoki 
połysk, 100 zł, tel. 513 913 
082

BECZKI plast.100 i 200 l., 
cena 40I. 80 zł/szt., tel. 511 
841 826

SPRZEDAM bujak - leżak 
niemowlęcy, w bardzo dobrym 
stanie, kolor kremowo – 
bordowy, cena 50 zł, gratis 
daję laktor fi rmy AVENT do 
odciągania mleka, tel. 500 
074 265

SPRZEDAM ubranka niemow-
lęce, rożne rozmiary (120 
szt. i gratis czapeczki, buciki, 
rajstopy, skarpetki), cena 50 
zł, tel. 500 074 265

SPRZEDAM drzwi 80, ze-
wnętrzne - prawe, NOWE, 
zbrojone, z wizjerem i kom-
pletem kluczy, wraz z futryną, 
cena 650 zł, tel. 600 702 048 

MATA dla dziecka do leżenia i 
przewijania, kolor pomarań-
czowy, wym.85 cm x 75 cm, 
nowa, 20 zł, 505-567-034

OKNO drewniane, kolor so-
snowy, wym. 1,45 m x 1,75 m, 
jednoskrzydłowe, otwierane, 
u góry lufcik, nowe, 50 zł, 
517-782-024

SPRZEDAM koncentrator 
tlenu, tel. 602 465 683

SPRZEDAM drzwi, 80, ze-
wnętrzne, prawe, z futryną, 
zbrojone z wizjerem, komplet 
kluczy, cena: 500 zł, tel. 501 
539 159

SPRZEDAM łyżwy fi gurowe, 
białe, rozm. 30, nowe, 50 zł, 
Wejherowo, tel. 505-567-034

SPRZEDAM ubranka dla 
dziewczynki, rozm.98-122 i 
buty, stan idealny, Wejhero-
wo, 505-567-034

SPRZEDAM kurtkę narciarską, 
damską, rozm. L, kolor biały, 
czarne wstawki, stan idealny, 
cena: 350 zł, Wejherowo, tel. 
660 731 138

SPRZEDAM komputer, dysk 
120 GB, klawiatura Vobis, 
monitor LCD TV Samsung z 
pilotem, 1000 zł, 505-56-70-34 

TELEFONY

INNE

SPRZEDAM telewizor kolorowy 
NEC, 29 cali,2 kolumny, 100 
zł, tel. 789-431-218

DAM PRACĘ

SZUKAM PRACY

SKUP zboża: pszenica, owies, 
jęczmień, żyto, pszenżyto, 
kukurydzę, łubin, bobik itp., 
min 24 t., zapewniam trans-
port, płace w dniu odbioru, 
tel. 509 942 079

POŻYCZKI prywatne pod za-
staw nieruchomości, tel. 510 
908 900 www.podzastaw.com

POŻYCZKI pod zastaw miesz-
kań, domów, ziemi, tel. 516 
509 691

USŁUGI elektryczne, insta-
latorstwo, usuwanie awarii, 
montaż sprzętu agd, pomiary, 
Trójmiasto i okolice KS.EL, 
tel. 515 151 370

FOTOGRAF – śluby, wolne 
terminy maj, czerwiec, wrze-
sień, tel. 660 310 311

GORĄCA blondi pozna spon-
sorów, zapraszam do siebie, 
odwiedź mnie, a zabiorę Cię w 
siódme niebo, dzwoń, tel. 514 
670 725 Sopot, woj.pomorskie

WYNAJMĘ pokój z kuchnią i 
łazienką, częściowo umeblo-
wane, Strzepcz, tel. 511 308 
033

POSZUKUJĘ 

SPRZEDAM

SPRZEDAM samochód VW 
POLO rocznik 1998, w b. do-
brym stanie, cena 3200 zł, tel. 
510 501 955

KUPIĘ
ABSOLUTNIE każde auto ku-
pię! Może być uszkodzone lub 
bez opłat, gotówka i umowa 
od ręki, odbiór laweta, tel. 
668 193 771

SKUP aut złomowanie, wyre-
jestrowane, do wyrejestrowa-
nia, każda marka, dojazd do 
klienta, Wejherowo, Gdańsk, 
okolice, tel. 789 345 593

INNE

LEKCJE dodatkowe z fi zyki i 
chemii, w tym zadania oraz 
matematyka, nauczyciel 
emeryt, Wejherowo, tel: 58 
677 01 50

KOMPUTERY
SPRZED. kom. stacj. dysk 
230, monitor LCD 19, proc. 
dwurdzeniowy, Windows XP, 
klawiatura, myszka, Reda, tel. 
510 260 315, cena 650 zł

SPRZEDAM

SOMONINO, dom, zab. gosp. 
do remontu + działka budowl. 
- rol. 2500 m2, woda, prąd, 
kanaliza, 155 tys.zl, tel. 781 
227 212

OKAZYJNIE sprzedam miesz-
kanie, 3 pokojowe, parter, 
blok 10 piętrowy, super stan 
techniczny, Gdynia Pogórze, 
tel. 690 445 628.

SPRZEDAM działkę ogrodniczą 
w Wejherowie przy ulicy Su-
charskiego zagospodarowaną z 
szklarnią, tel. 510 501 955

SPRZEDAM ziemię 25000 m2 
w miejscowości Łówcz Górny, 
koło Strzebielina, cena do 
uzgodnienia, kontakt 607 773 
292

SPRZEDAM działkę w Wielkim 
Kacku, 1045 m, za obwod-
nicą, z domem do rozbiórki, 
na działce prąd i woda, cena 
220.000 tys zł, tel. 727 275 
254

ORLE gm. Liniewo, kawalerka, 
28 m2, w bloku z ks. wiecz., 

stan do zamieszk., z wypos., 
C.o. ciepła woda z osiedl., 
kotłowni + garaż murow., cena 
68 tys. zł, tel. 510 753 395

SPRZEDAM działkę budowlaną 
600 m kw, z dobrym ogrodze-
niem murowanym, ul. Krzywa, 
Wejherowo, tel. 513-005-898  

SPRZEDAM lub wynajmę 
działkę, 434 m2, nad morzem 
w Karwińskich Błotach, 1 km 
do pięknej plaży, z prawem 
budowy, media przy drodze, 
tel. 661 582 483

SPRZEDAM działkę budow-
laną, 600 m kw, Wejherowo, 
tel. 513-005-898 

SPRZEDAM działkę budowlaną 
600 m kw, z dobrym ogrodze-
niem murowanym, ul. Krzywa, 
Wejherowo, tel. 513-005-898  

SPRZEDAM mieszkanie w 
Gdyni Chyloni, wieżowiec dom 
towarowy, 3 piętro, 60 m2, 
3 pokoje o wys. standardzie, 
umeblowane, bardzo blisko 
komunikacja miejska, do przy-
stanku 1 min., do skm 4 min., 
tel. 668 080 433

DZIAŁKA z domem, Gdynia 
Witomino, 521 m2, 790 tys. zł, 

tel. 502 686 196

DZIAŁKĘ położoną w dolinie 
Słupi z dostępem do rzeki, 7 
km do Ustki, 4700 m2, 180 zł/
m2, tel. 502 686 196

KUPIĘ

  ZAMIENIĘ   

WEJHEROWO komunalne, 76 
m, 4 pokoje, kuchnia, łazien-
ka, przedpokój, ogrzewanie 
gazowe, zamienię na mniej-
sze za dopłatą lub 2 oddzielne 
może być inna okolica, tel. 
510 118 155

DO WYNAJĘCIA

LOKAL na biuro, Gdańsk 
łączna pow. 90 m2, w tym 3 
pok. na I piętrze – pow. 52 m2 
i 2 pok. na parterze – pow. 
40 m2, cena 32 zł/m2 + 10 zł 
opłaty ekspl., tel.58 345 28 17

WYNAJMĘ mieszkanie, 2 
pokojowe, wyposażone, Wej-
herowo, 1000 lecia, od zaraz, 
tel. 505 718 590

DO WYNAJĘCIA, dom wolno 
stojący, 5 pokoi w Wejhero-
wie, cena 1300 zł, tel. 693 
370 251
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Choć jest dopiero po-
czątek marca, to zespół 
Riviery Gdynia zakończył 
już sezon 2013/14. Proszę 
jednym zdaniem określić 
minione rozgrywki?

- Jednym zdaniem bardzo 
ciężko jest podsumować ten 
sezon. Złożyło się na nie-
go wiele elementów. Przede 
wszystkim wiadomo, że 
ósme miejsce, które zajęli-
śmy, podobnie jak siódme 
miejsce pozwalało jedynie na 
walkę o utrzymanie. Moim 
zdaniem to dziwna formuła, 
gdyż normalnie zespoły z 7 
i 8 miejsca awansowały do 
fazy play-off  i walczyły o ko-
lejne zwycięstwa. Po drugie 
patrząc na dzisiejsze realia 
i możliwości klubu, to mie-
liśmy młody zespół, zbudo-
wany praktycznie w 70% od 
nowa. Mogliśmy wygrać o 
kilka meczów więcej. Jednak 
najważniejsze jest to, że w 
każdym meczu dziewczyny 
walczyły, graliśmy zawsze do 
końca i nie odpuszczaliśmy. 
Warto podkreślić również, 
że po tym sezonie jest wie-
le plusów: do kadry Polski 
trafi ła Gosia Misiuk, nasze 
młode koszykarki wywal-
czyły tytuł Mistrza Polski w 
kategorii juniorek starszych. 
Praktycznie wszystkie nasze 
zawodniczki nabrały pew-
ności siebie, bardzo ważne-
go doświadczenia. Jak już 
mówiłem, mogliśmy wygrać 
kilka spotkań więcej, jed-
nak mieliśmy dużego pecha 
jeżeli chodzi o kontuzje. Od 
drobnych urazów po poważ-
ną kontuzję Karoliny Puss – 
przez większą część sezonu 

Czeczuro: Widzę sporo plusów 
po zakończonym sezonie
WYWIAD | Riviera Gdynia już w marcu zakończyła rozgrywki w Basket Lidze Kobiet. Trener Vadim 
Czeczuro uważa, że zespół mimo zmiany kadry w ponad 70% mógł odnieść nie co więcej zwycięstw.

jest to ustawione pod zespoły 
z góry tabeli, a przede wszyst-
kim te występujące w Euroli-
dze. I z jednej strony te szóstki 
i czwórki to dobra rzecz, jed-
nak w dalszej części powinna 
być normalna faza play-off. Bo 
gdy nie ma o co walczyć, to te 
mecze to takie dogorywanie. 
Bo nie może być tak, że tylko 
cztery zespoły walczą o awans 
do play-off. Jednak musi być 
ten element premiowania 
drużyn. Wtedy jest sens wal-
ki. Dzięki temu też jest więcej 
meczów – a chyba o to w tym 
wszystkim chodzi. Dlatego 
warto, aby ten tradycyjny sys-
tem powrócił do Basket Ligi 
Kobiet.

Jakie są obecne plany tre-
nera? Urlop? 

-  Trochę trzeba pobyć w 
końcu z rodziną. Jednak jesz-
cze w ten weekend jest finał 
Pucharu Polski, a później mu-
szę jechać do Kijowa pousta-
lać pewne sprawy związane 
z kadrą i przygotowaniami 
do eliminacji. Mam nadzieję, 
że wszystko będzie dobrze z 
kadrą i będziemy się spokoj-
nie przygotowywać do gry. 
Powiedzmy, że plany na naj-
bliższe trzy miesiące to trochę 
odpocząć, a później powrót do 
pracy.  

Kiedy ruszają przygotowa-
nia kadry Ukrainy? 

- Startujemy na początku 
maja. Pierwszy trening zapla-
nowano na 5 maja i mam na-
dzieję, że te przygotowania się 
odbędą i że wszystko się uspo-
koi, a my będziemy zajmować 
się sportem a nie polityką

mieliśmy problem ze skom-
pletowaniem 10 koszykarek na 
treningach. A nie da się ukryć, 
że z tym składem musieliśmy 
trenować i krok po kroku 
odnajdywać naszą drogę do 
zwycięstw. Chodzi tu przede 
wszystkim o zespołową obro-
nę, zespołowe działanie. Pod-
sumowując, ten sezon można 
uznać na plus, bo zajęliśmy 
ósme miejsce. I choć to tylko 
ósme miejsce, to przy innym 
systemie rozgrywek bylibyśmy 
w fazie play-off  a nie walczyli 
o utrzymanie.

Czy gdyński zespół stać 
było na awans do górnej 
„szóstki”.

- Szansa jest zawsze. Jednak 
tak jak już mówiłem, splot 
różnych okoliczności – kon-
tuzji, nowych zawodniczek – 
myślę, że ciężko by nam było. 
Nawet patrząc na zawodnicz-
ki występujące w zespołach 
z pierwszej szóstki, czy fakt, 
iż do szóstki nie awansował 
zespół z Rybnika. Jednak też 
nie można zrzucać winy na 
wszystko dookoła – przecież 
zawsze można zagrać lepiej. 

Jednak myślę, że nasze miej-
sce jest adekwatne do naszej 
postawy w tym sezonie. 

Którego przegranego 
meczu żałuje trener naj-
bardziej?

-  Takich meczów, których 
żałuję było kilka. Przegrana w 
Łodzi z Widzewem czy poraż-
ki z Gorzowem i Rybnikiem u 
siebie. Mieliśmy również spo-
ro takich spotkań, w których 
walczyliśmy, graliśmy bardzo 
dobrze i dotrzymywaliśmy 
kroku zespołom z górnej 

części tabeli. Dziewczyny się 
ogrywały i starały się pomi-
mo porażki pozostawić dobre 
wrażenie w każdym meczu. 
Jednak jak wiadomo – trzeba 
mierzyć siły na zamiary. 

Czego zabrakło w waszej 
grze? Doświadczenia?

-  Tak, tego przede wszystkim 
nam zabrakło. Ale brakowa-
ło też zgrania. Tak jak wspo-
minałem, w 70% nasz zespół 
budowany był od początku. Z 
podstawowych zawodniczek 
w składzie pozostały jedynie 
Gosia Misiuk i Natalia Mała-
szewska. Tak więc porównując 
naszą grę z początku sezonu 
oraz z jego końcówki widać 
było zmiany, większe zaufanie 
i zgranie. Dlatego ważne jest, 
żeby w składzie robić jedynie 
kosmetyczne zmiany i żeby 
można było iść o kolejny krok 
do przodu a nie znów wracać 
do początku.  W stabilizacji 
jest klucz do sukcesu. 

Jak ocenia trener postawę 
swoich koszykarek w tym 
sezonie?

- Muszę pochwalić dziew-
czyny, naprawdę. Generalnie 
naprawdę walczyły i przez 
te kilka miesięcy zrobiliśmy 
kawał dobrej roboty - nie 
oszczędzały się i walczyły w 
każdym meczu, starały się 
każdy mecz wygrać. A na tym 
mi najbardziej zależało. 

Nie da się uciec od pytania 
czy Taki system rozgrywek, 
kończący się tak szybko jest 
dobrym rozwiązaniem?

- Na pewno jest to bardzo 
złe rozwiązanie. Wiadomo, że 
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